Longueur du cété du

carré (en unités)

Aire du carré (en

unités d'aire)

Longueur du cété du

carré (en unités)

Aire du carré (en

unités d'aire)

CARRE PARFAIT ET SON COTE

1. Représenter trois carrés différents dont le c6té mesure un nombre entier d'unités compris entre
1 et 12 unités.

Corre Qe
O L
BV

3. Quelle est la relation liant la mesure du cété du caré (notée ¢| et I'aire de ce cané (notée 4) 2

Preed 2
A= e @
4. Exprimer c en fonction de A ... {ali=0 A ...................................................

le probléme : La photo de Jacob

Jacob est photographe. Il dispose de cadres carrés « parfaits » c'est-a-dire de cadre dont les cétés
mesurent un nombre entier de cm.

c,thfS PCMK@\‘;

Il a imprimé une de ces photos favorites sur du papier carré qui mesure 38 cm?. Il veut savoir dans

quel cadre placer sa photo. Aide-le & faire son choix. P
: 7245
A% k)= =4

22054 [ 8 (3%l \[38 4 ©

32:53(515 5 3238( ) - ?
L= 46 A0 19 - loo 6 - B
8225 4 (1720
6%36 4 Vo

2. Envousinspirant de ces carrés remplir le tableau suivant :

Longueur du caté du Longueur du cété du
carré (en unités) carré (en unités)

Aire du carré (en

Aire du carré (en
unités d'aire)

unités d'aire)

R

Il thoisira. 2o cades da
Gl Fem.

2. <38

=9
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Propriétés :

2
] = z =~ O~
) Ans ek nombnre possin?fa .(‘l ol = o ok Ja
A\ )(\(l/\\"\( aen CD\,HQ/.S .)(\!LV_Q(.\L(S ON Jevk enCodrel
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On voleus

Conse iis .

Exemple : Encadeer J A0
On saxt owe %= 40D ok AT A2

404 ot compris anhet Aco ek A2
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m Des éléves participent & une course a pied. Construction de segments mn _)(L “\rb -

Avant I’épreuve, on leur remet le plan suivant. \ ) )
/\\_ l.k\ _/f en orgamsant sa démarche. o
rD~\J g Ao LSOO ABC est un triangle rectangle en A tel que 6 )
dd\ct, - AB=1cmetAC=2cm. 95 :
s A o050 a. Vérifier que [BC] mesure exactement +/5 cm. L\
b. Construire avec I’équerre les segments [BC] -ﬁ\ 1 )
b Calculer la longueur du parcours ABCDE en m. -, \@( OYC - {,\(b-}&-kCD-\—DE; 2200 de mesure v/8 c¢m, /13 cm, et /45 cm.

<,; o) La Avionge Aee err cRcrorge en s
oo Aniorge RRC eor seckanghy e fr donc d'opds o #h. da PyHhagens:

d\?r\c d'o,ﬁarﬁjo Re M. o ?\3”\0%0‘% &CZ_ AC_Q_ AE)L 2 4
bQZ: [_\%7_+ AQL Bl = pos ® B2 ¥ 2
BB [coterec B 2% 4 fudo5 | !

BCZ\ . . A, // 3 & + A" é"+ Zb A b 5 -
= 200 400 < 950 exp ) TYD0 = eO+ oo doe RC <\ B @
ISC:m ZBOO €(02’%CO1EBZ+ l% QN /

£0%*= 2 10 Yo~ 10D GD= \ \g284
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DEFI : CONSTRUIRE UN CARRE D'AIRE 2 DM

C Etape 1 : Tracer un carré de cbté 2 dm. Calculer son aire. (Ce carré représentera notre cadre, toutes
4 7 o =) i & 1'intéri
(_)) E C, = Q ' 5 - L( 1 % - ] = les constructions se feront & l'intérieur de ce cadre).
fb Etape 2 : Combien de carrés de cdtés 1 dm sont contenus dans ce carmré 2 Les représenter et calculer

Yb(_j \Y‘—'?) leur aire.

Etape 3 : A partir de cette figure, construire un carré d'aire 2 dm? (aucune mesure n'est nécessaire).
2« 6 Rédiger le protocole de construction et la justifier.
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DEFI : CONSTRUIRE UN CARRE D'AIRE 2 DM - 5 g - s
Ecrire les produits suivants sous la forme d’une puissance.

Etape 1 : Tracer un cané de cdté 2 dm. Calculer son aire. (Ce carré représentera notre cadre, toutes 2 2 2 2
les constructions se feront & I'intérieur de ce cadre). A=9X9%x9%x9x%x9 B= g X g X g X g C= (—6) X (_6) X (_6) X (_6) X (_6) X (_6)

Etape 2 : Combien de carrés de cbtés 1 dm sont contenus dans ce carré 2 Les représenter et calculer
leur aire.

Etape 3 : A partir de cette figure, construire un camé d'aire 2 dm? (@aucune mesure n'est nécessaire).
Rédiger le protocole de construction et la justifier.
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Calculer.

a. 3% b. (-3)
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c.-34

d. 34



